



IZVJEŠTAJ O REALIZOVANIM AKTIVNOSTIMA GODIŠNJEG PLANA OBRAZOVANJA ODRASLIH ZA 2020. GODINU

IZVJEŠTAJ PRIPREMILO:
Odjeljenje za obrazovanje odraslih i cjeloživotno učenje

Podgorica
Januar 2021. godine

Na osnovu četvorogodišnjeg Plana obrazovanja odraslih, koji je usvojila Vlada Crne Gore za period 2019-2022. donosi se, shodno Zakonu o obrazovanju odraslih, Godišnji plan obrazovanja odraslih. Godišnjim planom se po prioritarnim oblastima razrađuju aktivnosti i programi. Ovaj dokument je operativni dokument koji pored aktivnosti/programa sadrži nosioce aktivnosti, indikatore za praćenje i finansijska sredstva potrebna za njegovu realizaciju.

U skladu sa novom metodologijom izvještavanja, u tabelarnom prikazu date su informacije o ukupnom napretku u postizanju definisanih strateških i operativnih ciljeva i statusu indikatora uspjeha (uticaja i učinka). Izvještaj o Godišnjem planu obrazovanja odraslih za 2020. godinu sadrži:

I Uvodni rezime;

II Informaciju o statusu indikatora uspjeha (napredak u postizanju strateških i operativnih ciljeva);

III Tabelu za izvještavanje o implementaciji aktivnosti predviđenih Godišnjim planom;

IV Osvrt na planirana i utrošena finansijska sredstva planirana dokumentom;

V Preporuke za efikasniju realizaciju definisanih ciljeva i aktivnosti.

I UVODNI REZIME

Centar za stručno obrazovanje je u januaru 2021. godine sa nadležnim ministarstvima i institucijama socijalnog partnerstva pripremio izvještaj o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu .

U skladu sa Planom obrazovanja odraslih, prioritetne oblasti obrazovanja odraslih za 2020. godinu bile su:

- Programi i aktivnosti cjeloživotnog obrazovanja i učenja;
- Unapređenje znanja, vještina i kompetencija nezaposlenih lica;
- Unapređenje kompetencija zaposlenih;
- Osiguranje kvaliteta u obrazovanju odraslih;
- Obezbjedeње fleksibilnog i održivog sistema obrazovanja odraslih.

Strateški ciljevi Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu bili su:

- Povećanje socijalne uključenosti odraslih građana kroz aktivnosti cjeloživotnog učenja i obrazovanja;
- Unapređivanje znanja, vještina i kompetencija odraslih za zapošljivost, mobilnost na tržištu rada i konkurentnost;
- Povećanje kompetencija zaposlenih u cilju postizanja bržeg privrednog rasta;
- Uspostavljanje sistema osiguranja kvaliteta u obrazovanju odraslih;
- Obezbjedeње fleksibilnog i održivog sistema obrazovanja odraslih.

Operativni ciljevi Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu bili su:

- Unapređivanje obrazovne ponude za odrasle sa programima koji su namijenjeni različitim ciljnim grupama;
- Povećanje broja programa za sticanje stručnih kvalifikacija koje nedostaju na tržištu rada i programa za unapređenje ključnih kompetencija;
- Povećanje broja programa obrazovanja i aktivnosti na stručnom usavršavanju i specijalizaciji zaposlenih;
- Organizovanje aktivnosti na utvrđivanju kvaliteta rada što većeg broja licenciranih organizatora obrazovanja odraslih sa jasnim preporukama za unapređenje oblasti obrazovanja odraslih;
- Razmatranje mogućnosti za stvaranje održivog sistema finansiranja obrazovanja odraslih kroz uključivanje svih aktera/zainteresovanih strana.

II INFORMACIJA O STATUSU INDIKATORA USPJEHA (NAPREDAK U POSTIZANJU STRATEŠKIH I OPERATIVNIH CILJEVA)

I

U toku 2020. godine na osnovu podataka iz MEIS baze i podataka institucija koje su bile uključene u realizaciju Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu, u različite oblike edukativnih aktivnosti bilo je uključeno 24 679 polaznika/polaznica dok je tokom 2019. godine različite oblike edukacije pohađalo 28 996 polaznika/polaznica. Od ukupnog broja polaznika, 168 lica je pohađalo prilagođeni program osnovnog obrazovanja odraslih, 833 lica su pohađala programe obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija, dok je 919 lica pohađalo programe obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija. Ostali polaznici pohađali su različite programe stručnog usavršavanja, motivacione programe, obuke na radu i sl. Tokom 2020. godine programe iz prvog prioritetskog cilja Godišnjeg plana pohađalo je 3 312 polaznika.

Uzimajući u obzir ukupan broj odraslih lica u Crnoj Gori, koji prema oficijelnom podatku dobijenom sa popisa sprovedenog od strane MONSTATa 2011. godine iznosi 260 277¹ procenat učešća odraslih u aktivnostim cjeloživotnog učenja iznosi 9,48%. Važno je istaći da izvještajni podaci nijesu uključili sve planirane aktere zbog reorganizacija institucija, promjena institucionalnih nadležnosti kao i zbog reorganizacije aktivnosti uslovljeno pandemijom Covid-19, shodno tome nisu sve institucije dostavile tražene podatke. Ovi podaci pokazuju da je i uprkos teškoćama koje su pratile 2020. godinu Godišnji plan obrazovanja odraslih za 2020. godinu dao pozitivne rezultate u pogledu broja aktivnosti i građana koji su bili uključeni. To još jednom govori o značaju obrazovanja odraslih kao ključnog sredstva očuvanja ljudskog kapitala.

Cilj je dalje raditi na promociji cjeloživotnog učenja i kreiranju opsežnije obrazovne ponude za sve kategorije građana shodno uzrastu kao i obrazovnom profilu. U 2019. godini više od petine (20,3 %) stanovnika EU-27 imalo je 65 ili više godina. Predviđa se da će se udio osoba u dobi od 80 ili više godina u stanovništvu EU-27 u razdoblju od 2019. do 2100. povećati za dva i po puta i to sa 5,8 % na 14,6 %. U Crnoj Gori taj procenat bice mnogo veći, jer je u 2011. bilo 12,8% lica starosti iznad 65 godina! Težnja je da se fokus obrazovne politike stavi upravo ono što je nacionalni i evropski izazov.

II

U okviru II prioritetskog cilja koji se odnosi na *unapređenje znanja, vještina i kompetencija odraslih za zapošljivost, mobilnost na tržištu rada i konkurentnost*, indikator uspjeha se mjeri unapređenjem znanja, vještina i kompetencija odraslih za zapošljivost, mobilnost na tržištu rada i konkurentnost kroz razvoj minimum pet stručnih kvalifikacija na nivou godine i povećanje broja zaposlenih uključenih u programe stručnog usavršavanja za minimum 1% na godišnjem nivou.

Prema Izvještaju o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu, za drugu prioritetnu oblast podaci skoro i da nijesu dostupni te je stoga veoma teško uraditi analizu i komparaciju podataka sa prethodnom godinom. Prema dostavljenim podacima uključeno je 1 341 lice, što je nešto manja brojka od one iz 2019. godine prema kojima je programske aktivnosti Zavoda za zapošljavanje prošlo 1424 nezaposlenih lica. Ni u ovom izvještaju nijesu dostupni podaci o broju polaznika realizacije programa profesionalne orijentacije kojih je u 2018. godini bilo čak 14128, kao ni o broju polaznika info sesija u cilju pružanja pomoći nezaposlenima iz kategorije bivšig korisnika nadoknada za majke sa troje djece, kojih je u 2018. godini bilo 925.

Ako se u cilju poređenja uzmu i za 2019., kao i za 2020. godinu samo podaci o broju polaznika programa obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija onda zaključujemo da je taj broj smanjen usljed pandemije COVID-19 jer je u 2019. godini u ove programe bilo uključeno 1424 polaznika, dok je taj broj u 2020. godini iznosio 833 polaznika. Opšti zaključak je usmjeren prevashodno na buduću plan organizacije nastave za odrasla lica koja se žele uključiti u programe za sticanje stručnih kvalifikacija odnosno module koji se mogu realizovati online shodno aktuelnoj epidemiološkoj

¹ https://www.monstat.org/userfiles/file/popis2011/Saop_obraz%2014_06_2012_%20konacno%20PDF.pdf

situaciji. Upravo imajući to u vidu stručna služba Centra za stručno obrazovanje koja se bavi obrazovanjem odraslih i cjeloživotnim učenjem razvila je smjernice za izvođenje online nastave u ustanovama za obrazovanje odraslih.

III

U okviru III **prioritetnog cilja** koji se odnosi na **povećanje kompetencija zaposlenih u cilju postizanja bržeg privrednog rasta**, indikator uspjeha se mjeri povećanjem kompetencija zaposlenih u cilju postizanja bržeg privrednog rasta kroz povećanje broja zaposlenih uključenih u programe za sticanje i razvoj ključnih kompetencija za minimum 1 % na godišnjem nivou.

Prema podacima iz Izvještaja o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2019. godinu **19805** zaposlenih je učestvovalo u edukacijama koje su organizovale institucije sistema, dok je u 2020. godini u ovakve aktivnosti bilo uključeno 15 507 polaznika.

IV

Uspostavljanje sistema osiguranja kvaliteta u obrazovanju odraslih je III **prioritetni cilj** Godišnjeg plana obrazovanja odraslih za 2020. godinu. Indikatori ostvarivanja ovog cilja su kvalitativni i odnose se na svaku aktivnost ponaosob u okviru definisanog cilja. U okviru ovog cilja edukativnim aktivnostima bilo je tokom 2019. godine obuhvaćeno **4746** polaznika, dok je tokom 2020. godine ovaj broj umanjen za 247 lica, te je samim tim bilo uključeno **4 519** lica. Deklinacija je uslovljena takođe posljedicama pandemije Covid-19.

V

Obezbijediti fleksibilan i održiv sistem obrazovanja odraslih kao V **prioritetni cilj**, podrazumijeva takođe niz mjera i aktivnosti u okviru kojih su indikatori opšte postavljeni. U okviru ovog cilja broj polaznika nije dostupan.

III TABELA ZA IZVJEŠTAVANJE O IMPLEMENTACIJI AKTIVNOSTI PREDVIĐENIH GODIŠNJIM PLANOM OBRAZOVANJA ODRASLIH

1. PRIORITETNA OBLAST: PROGRAMI I AKTIVNOSTI CJELOŽIVOTNOG OBRAZOVANJA I UČENJA

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi, a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Realizacija programa osnovnog obrazovanja za odrasla lica	<p>Licencirani organizatori obrazovanja odraslih:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. JU OS »Marko Miljanov«, Podgorica 2. JU OŠ »Pavle Žižić«, Bijelo Polje 3. JU Škola za srednje i više stručno obrazovanje »Sergije Stanić«, Podgorica 4. JU OŠ »Radoje Čizmović«, Nikšić 	2020.	120,442.00 €	<p>Program osnovnog obrazovanja odraslih se realizuje u četiri licencirane ustanove za obrazovanje odraslih, i to:</p> <p>JU Osnovna škola Pavle Žižić, Bijelo Polje JU Škola za srednje i više stručno obrazovanje »Sergije Stanić« Podgorica, JU Osnovna škola »Marko Miljanov« Podgorica JU Osnovna škola »Radoje Čizmović« Nikšić</p> <p>Ukupno 168 polaznika/ca je bilo uključeno, i to: 12 polaznika/ca elementarnog funkcionalnog opismenjavanja 156 polaznika/ca programa osnovnog obrazovanja odraslih 43 polaznika/ce su završili/e IX razred osnovne škole</p>
Sprovođenje aktivnosti u cilju podizanja svijesti građana o važnosti cjeloživotnog učenja i prava na visokokvalitetno obrazovanje u bilo kojem trenutku svog života (realizovanje promotivnih kampanja, sajмова, obilježavanje Dana pismenosti, Dana starih i sl.)	<p>Centar za stručno obrazovanje</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ministarstvo prosvjete - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih - Socijalni partneri 	2020.	n/a	<ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje je povodom Međunarodnog dana pismenosti, 08. septembra organizovao fokus grupu na temu »Podrška roditeljima iz ranjivih grupa koji imaju nizak nivo bazičnih vještina«. U okviru fokus grupe poseban akcenat stavljen je na vještine za roditeljstvo i pružanje podrške za učenje djeci roditelja iz ranjivih grupa. - 01. oktobra obilježen je Međunarodni dan starijih lica, organizovanjem fokus grupe sa ciljem razmjene ideja i iskustava kojima se doprinosi poboljšanju obrazovne ponude za lica treće i četvrte životne dobi - Organizovana je manifestacija XIX Dani obrazovanja i učenja odraslih u okviru koje su realizovane aktivnosti Centra za stručno obrazovanje, Privredne komore i Uprave za kadrove. Ovom manifestacijom promovišu se

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi, a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				aktivnosti obrazovanja odraslih i cjeloživotnog učenja. U okviru manifestacije organizovani su okrugli stolovi, fokus grupe, paneli, seminari, prezentacije i dr.
Informisanje građana o mogućnostima koje nudi sistem obrazovanja odraslih	Ministarstvo prosvjete Centar za stručno obrazovanje	Decembar 2020. godina - Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta je dopunilo školske portale www.skolskamreza.edu.me i www.skolskastatistika.edu.me sa podacima iz oblasti obrazovanja odraslih.	4.798,92€, iz projekta Erasmus+ »Nacionalni koordinator za realizaciju Evropske agende za učenje odrasli	<ul style="list-style-type: none"> - Mreža obrazovno-vaspitnih ustanova (www.skolskamreza.edu.me) - 4.526 korisnika u 2020. godini - Školska statistika www.skolskastatistika.edu.me (sa podacima o Covid-19 u obrazovno-vaspitnim ustanovama) - 5.236 korisnika u 2020. godini - Ostvareno je više medijskih gostovanja i nastupa u medijima predstavnika Centra za stručno obrazovanje u cilju promocije i obrazovanja odraslih i cjeloživotnog učenja - Putem društvenih medija stručna i opšta javnost su informisani o mogućnostima koje nudi sistem obrazovanja odraslih - Centar za stručno obrazovanje je organizovao fokus grupu na temu „Značaj uključivanja lokalnih uprava u aktivnosti obrazovanja odraslih“. Cilj održavanja fokus grupe je podsticanje lokalnih uprava za organizaciju većeg broja aktivnosti obrazovanja odraslih za svoje zaposlene i građane. Sa sastanka fokus grupe ukazano je na potrebu i značaj jačanja saradnje na državnom i lokalnom nivou u cilju unapređenja kompetencija građana i promocije značaja cjeloživotnog učenja za pojedinca i društvenu zajednicu.
Realizacija programa obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	2020.	14,253.44 €, za izradu programa obrazovanja:	Broj licenciranih organizatora obrazovanja odraslih koji su realizovali programe obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija:

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi, a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
			<ul style="list-style-type: none"> - Asistent u sprečavanju nasilja i vandalizma u školi, - Brodomašinski oficir, - Nautički oficir, - Ugostiteljstvo (5), - Frizer (2), - Kozmetičar (5), - Pekar (4) i - Građevina (5) 	<p>- 22 licencirana organizatora obrazovanja odraslih realizovalo je programe obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija (Podatak iz MEIS baze)</p> <p>Broj polaznika koji su pohađali programe obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 833 polaznika (498 lica muškog pola i 335 lica ženskog pola) (Podatak iz MEIS baze)
Realizacija programa obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	2020.	n/a	<p>Broj licenciranih organizatora obrazovanja odraslih koji su realizovali programe obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 25 licenciranih organizatora obrazovanja odraslih realizovalo je programe obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija (Podatak iz MEIS baze) <p>Broj polaznika koji su pohađali programe obrazovanja za sticanje ključnih kompetencija:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 919 polaznika (263 lica muškog pola i 656 lica ženskog pola) (Podatak iz MEIS baze)
Organizovanje Škole omladinskog aktivizma za veći stepen uključenosti mladih u proces donošenja odluka	Ministarstvo sporta i mladih u saradnji sa NVO »Centar za građansko obrazovanje«	II kvartal 2020	5.500,00 €	<p>Broj polaznika koji su pohađali programe obrazovanja odraslih:</p> <p>Najmanje 25 mladih pohađalo Školu omladinskog aktivizma</p>
Organizovanje obuke o omladinskoj participaciji/mogućno	Ministarstvo sporta i mladih u saradnji sa NVO »Juventas«	III kvartal 2020	3.600,00 €	<p>Broj polaznika koji su pohađali programe obrazovanja odraslih:</p> <p>Najmanje 15 mladih koji su prošli obuku</p>

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi, a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
stima donošenja odluka				
Organizovanje Škole »Mladi kao aktivni građani« sa ciljem edukacije mladih o demokratskom rukovođenju i mehanizmima participacije u procesu donošenja odluka	Ministarstvo sporta i mladih u saradnji sa NVO »CEDEM«	III kvartal 2020	4.800,00 €	<p>Broj polaznika koji su pohađali programe obrazovanja odraslih:</p> <p>Najmanje 15 mladih (uključujući mlade koji pripadaju ranjivim grupama) koji su prošli obuku</p>
Realizacija programa obrazovanja za sticanje znanja i vještina za građansku demokratiju, zaštitu životne sredine, održivi razvoj, život u porodici, uspješnu društvenu integraciju, podizanje kvaliteta života, zdravstvenu edukaciju, socijalne vještine, treće životno doba	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	2020.	n/a	<p>Broj zainteresovanih građana i predstavnika stručne javnosti uključenih u edukativne aktivnosti.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Tokom 2020. godine 1195 lica je sa uspjehom završilo neki od programa obrazovanja i steklo sertifikat. - Prema regiji u kojoj su kandidati pohađali obuke iz MEIS baze dobijeni su sljedeći podaci: južna regija 92 polaznika, centralna regija 1468 polaznika, sjeverna regija 157 polaznika - Prema podacima iz MEIS baze tokom 2020. godine polaznici su pohađali programe obrazovanja kod 27 licenciranih organizatora obrazovanja odraslih, i to: <ul style="list-style-type: none"> ❖ Auto škola Viktorija - Berane ❖ MS EDUKO - Bijelo Polje ❖ Pavle Žižić - Bijelo Polje ❖ Privatna ustanova Auto škola Zebra - CENTAR ZA OBRAZOVANJE ODRASLIH ZEBRA - Bijelo Polje ❖ ORGANIZATOR OBRAZOVANJA ODRASLIH WAVES - Budva ❖ ORGANIZATOR OBRAZOVANJA ODRASLIH RADNIČKI UNIVERZITET - Herceg Novi

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi, a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<ul style="list-style-type: none"> ❖ JU Gimnazija Kotor ❖ Srednja pomorska škola - Kotor ❖ JU Srednja mješovita škola "Vuksan Đukić" - Mojkovac ❖ JU OŠ "Radoje Čizmović" - Nikšić ❖ Auto škola "Točak" - Podgorica ❖ CENTAR ZA KREATIVNO OBRAZOVANJE GLOBE- Podgorica ❖ CENTAR ZA OBRAZOVANJE I ODGOJ DON BOSKO- Podgorica ❖ EDUCO CENTAR- Podgorica ❖ Gimnazija "Slobodan Škerović"- Podgorica ❖ IH CAMBRIDGE CENTAR- Podgorica ❖ INSTITUT RAČUNOVOĐA I REVIZORA CRNE GORE- Podgorica ❖ Institut za strane jezike Podgorica- Podgorica ❖ Edukativni centar Montenesoft- Podgorica ❖ OXFORD CENTAR - ILC INTERNATIONAL LANGUAGE CENTRE - Podgorica ❖ PRIVATNA USTANOVA ORGANIZATOR OBRAZOVANJA ODRASLIH URBAN PROTECTION TRAINING CENTAR MONTENEGRO- Podgorica ❖ PU ORGANIZATOR OBRAZOVANJA ODRASLIH BACKSTAGE- Podgorica ❖ Privatna Ustanova za obrazovanje odraslih "Alfa Ton Lekić"- Podgorica ❖ Srednja stručna škola "Ivan Uskoković"- Podgorica ❖ Škola jezika InterLingua - Podgorica
Planiranje i sprovođenje aktivnosti koje	Ministarstvo prosvjete - Centar za stručno obrazovanje	2020.	n/a	Plan aktivnosti namijenjenih povećanju funkcionalne pismenosti građana

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi, a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
doprinose povećanju nivoa funkcionalne pismenosti građana	<ul style="list-style-type: none"> - Organi državne uprave - NVO sektor - Organi lokalne samouprave - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih - Poslodavci 			<ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje sprovodio je aktivnosti na promociji informisanja opšte i stručne javnosti o budućem PIAAK testiranju - Realizovana je manifestacija XIX Dani obrazovanja i učenja odraslih koja je obuhvatila preko 100 lica - Organizatori obrazovanja odraslih su uz podršku Odjeljenja za obrazovanje odraslih i cjeloživotno učenje pripremili programe obrazovanja za sticanje i razvoj ključnih kompetencija koji su usvojeni na Nacionalnom savjetu za obrazovanje: <ul style="list-style-type: none"> ❖ Program za učenje njemačkog jezika ❖ Program za učenje njemačkog jezika za medicinsku struku ❖ Program za učenje portugalskog jezika
Uspostavljanje razvijenog sistema obrazovanja starijih lica u cilju podsticanja aktivnog, samostalnog i zdravog starenja, koristeći njihovo znanje, iskustvo, društveni i kulturni kapital za dobrobit društva u cjelini	Ministarstvo prosvjete <ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje - Ustanove za smještaj starijih lica - Partnerske institucije 	2020.	n/a	Inicirane mjere za osiguranje obrazovanja starijih lica <ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje organizovao je fokus grupu u cilju promocije i isticanja važnosti obrazovanja lica treće životne dobi. Time je obilježen 1. oktobar, Međunarodni dan starijih lica - 6 učesnika
Stvaranje partnerske mreže sa NVO sektorom u pogledu realizacije edukativnih	Ministarstvo prosvjete <ul style="list-style-type: none"> - Vladina Kancelarija za saradnju sa NVO - NVO / 	Q4	Sredstva nijesu bila predviđena	Potpisivanje memoranduma o saradnji Vladinog i civilnog sektora o realizaciji edukativnih sadržaja <ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje potpisao je memorandume o saradnji sa nekoliko nevladinih organizacija, preduzeća

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi, a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
sadržaja i aktivnosti iz domena djelovanja pojedinih NVO-a	<ul style="list-style-type: none"> - Centar za stručno obrazovanje - Socijalni partneri 			<p>i organizatora obrazovanja odraslih u cilju promocije obrazovanja odraslih i elektronske platforme za učenje odraslih u Evropi.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Učešće u Forumu za mlade - pitaj poslodavce koji je organizovala NVO ZID - Centar za stručno obrazovanje je organizovao fokus grupu na temu: „Programi obrazovanja za sticanje znanja i vještina iz različitih oblasti za građane“. Cilj fokus grupe je bio da se sagledaju mogućnosti za unaprijeđenje neformalnog obrazovanja, predlože edukativne aktivnosti za budući period i poveća uključenost odraslih građana u različite oblike obrazovanje i učenja. Zaključeno je da je potrebno jačati saradnju na državnom i lokalnom nivou, u cilju povećanja socijalne uključenosti odraslih građana, kroz aktivnosti cjeloživotnog učenja. <p>-</p>
<p>Stvaranje uslova za obrazovanje odraslih u zatvorima</p> <p>Licenciranje Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija za obrazovanje odraslih</p> <p>Organizovanje opismenjavanja nepismenih zatvorenika</p> <p>Organizovanje stručnog osposobljavanja zatvorenika za sticanje</p>	<p>Zavod za izvršenje krivičnih sankcija /</p> <ul style="list-style-type: none"> - Licencirani organizatori obrazovanja odraslih 	2020.	<ul style="list-style-type: none"> - 5.850€ Sredstva iz projekta NVO Juventas je dodijeljeno NVO Juventas za realizaciju projekta na osnovu Odluke o raspodjeli sredstava za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija u oblasti zaštite i promovisanja ljudskih i manjinskih 	<p>Broj realizovanih aktivnosti i broj polaznika programa</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ostvareno je učešće predstavnika Odjeljenja za obrazovanje odraslih i cjeloživotno učenje u Mreži pružalaca socijalnih i zdravstvenih usluga za pomoć pri integraciji bivših osuđenika/ca - Obuka za rukovalac građevinskom mašinom-bager za 6 zatvorenika u organizaciji NVO HELP i ZOPT - Obuka za krojača za 10 zatvorenika - - Obuka za varioca i pomoćnog kuvara-10 zatvorenika u organizaciji NVO HELP i ZOPT (romska populacija) - NVO Centar za ruralni razvoj je održala obuku za pčelare za 10 zatvorenika.

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi, a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
stručne kvalifikacije Bravar i Stolar			prava u Crnoj Gori (obuka za zatvorenike) - 11.440,00€ sredstva iz projekta "Pčelarstvom do slobode ličnosti" sredstva su opredijeljena na osnovu Odluke o raspodjeli sredstava za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija u oblasti zaštite i promovisanja ljudskih i manjinskih prava u Crnoj Gori (obuka za zatvorenike)	
UKUPAN BROJ POLAZNIKA/CA:				3312
UTROŠENA SREDSTAVA:				170.684,36 €

2. PRIORITETNA OBLAST: UNAPREĐENJE ZNANJA, VJEŠTINA I KOMPETENCIJA NEZAPOSLENIH LICA

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Razvijanje stručnih kvalifikacija potrebnih tržištu rada	Centar za stručno obrazovanje / - Zavod za zapošljavanje - Ministarstvo rada i socijalnog staranja - Socijalni partneri - Savjet za kvalifikacije - NVO	2020.	n/a	Pripremljeni programi obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija: nivo II: - Pomoćnik frizera za žene - Pomoćnik frizera za muškarce - Pomoćnik/ca pekara za hljeb i peciva - Pomoćnik/ca pekara za zahtjevne pekarske proizvode - Pomoćnik izvođača/ice građevinskih radova nivo III: - Kozmetičar za manikir i pedikir - Kozmetičar/ka za njegu tijela - Šmineker/ka - Pekar/ka zahtjevnih pekarskih proizvoda - Pekar/ka za hljeb i pecivo - Tesar/ka - Zidar/ka - Armirač/ica - Izolater/ka - Frizer/ka za žene - Frizer/ka za muškarce - U završnoj fazi je i program obrazovanja Vatrogasac/Vatrogasiteljka nivo IV: - Kozmetički/a tehničar/ka za tretmane lica - Kozmetički/a tehničar/ka za masažu i tretmane tijela - Elektrotehničar/ka za razvoj veb aplikacija

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<ul style="list-style-type: none"> - Elektrotehničar/ka za razvoj mobilnih - Asistent/kinja za sprečavanje nasilja i vandalizma u školi i ispitni katalog
<p>Obrazovanje i osposobljavanje odraslih realizovaće se kroz programe sticanja stručnih kvalifikacija za nezaposlena lica suficitarnih zanimanja</p>	ZZZCG	2020.	n/a	Podaci nijesu dostavljeni
<p>Obrazovanje i osposobljavanje odraslih realizovaće se kroz programe sticanja ključnih vještina za nezaposlena lica suficitarnih zanimanja</p>	ZZZCG Organizatori obrazovanja odraslih	2020.	n/a	Podaci nijesu dostavljeni
<p>Osposobljavanje za rad kod poslodavca realizovaće se kroz programe stimulanog zapošljavanja za nezaposlena lica koja su u nepovoljnom položaju na tržištu rada</p>	ZZZCG Poslodavci, prioritarno iz privatnog sektora	2020.	<p>Planirana sredstva za realizaciju programa u iznosu od 273.000 €.</p> <p>U 2020. godini za realizaciju ovog programa utrošeno je 269.050,42 €, a iznos od 436,72 € utrošiće se početkom 2021. godine.</p>	Uključeno 250 lica.

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Osposobljavanja za samostalan rad realizovaće se kroz programe stimulanog zapošljavanja za lica bez radnog iskustva u nivou obrazovanja	ZZZCG Poslodavci	Realizacija programa u toku, rok završetka je april mjesec 2021. godine	Planirana sredstva za realizaciju programa iznose 546.000 €. U 2020. godini za realizaciju ovog programa utrošeno je 419.842,79 €, preostali iznos sredstava realizovaće se u narednoj godini.	Planiran broj učesnika 250 Uključeno 228 lica.
Mjere i aktivnosti profesionalne rehabilitacije	ZZZCG	2020.	n/a	Broj uključenih lica sa invaliditetom: - Uključeno je 443 lica sa invaliditetom
Uključivanje lica sa invaliditetom u programe osposobljavanja kroz projekat »Zapošljavanje lica sa invaliditetom«	ZZZCG	2020.	n/a	Broj uključenih lica sa invaliditetom: - U programe osposobljavanja uključeno je 420 lica sa invaliditetom
UKUPAN BROJ POLAZNIKA/CA:	1341			
UTROŠENA SREDSTVA :	688 893,21 €			

3. PRIORITETNA OBLAST: UNAPREĐENJE KOMPETENCIJA ZAPOSLENIH

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Sprovođenje aktivnosti u cilju postizanja komplementarnosti vještina kod nastavnika u VET-u	Centar za stručno obrazovanje Zavod za školstvo Ministarsvo prosvjete	2020.	2,321.74 €. (Sredstva utrošena za obuke nastavnika - CSO)	<p>Broj nastavnika koji su pohađali obuke:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Tokom 2020. godine obučeno je 4000 zaposlenih u osnovnim, srednjim i muzičkim školama po programu stručnog usavršavanja „Office 365 i Microsoft Teams - učenje na daljinu“, kao i 200 zaposlenih u predškolskim ustanovama. - Na zvaničnoj nacionalnoj facebook stranici EPALÉ projekta objavljen je poziv za lično usavršavanje putem dostupnosti brojnih sadržaja na platformi, tematskih fokusa, učešća u diskusionim grupama, ali i putem korišćenja opcije za pretraživanje projektnih partnera https://www.facebook.com/EPALÉ-Montenegro-1685104525093013 - Zavod za školstvo je za nastavnike izvan VETa kao i za one koji predaju opšteobrazovne predmete u VETu organizovao 39 obuka, kojima je prisustvovao 831 polaznik/ca - Aktivnosti Centra za stručno obrazovanje u toku 2020 godine u cilju unapređenja kompetencija nastavnika i direktora : <p><u>Odjeljenje za istraživanje i razvoj kvalifikacija:</u> Osposobljavanje članova radnih grupa za izradu dokumenata za razvoj kvalifikacija u koje je uključeno 110 nastavnika/ca Obuku nastavnika za realizaciju modularizaciju obrazovnih programa i integraciju ključnih kompetencija u okviru IPA Projekta u koje je uključeno 132 nastavnika/ce Obuku nastavnika, direktora, pomoćnika direktora, pedagoga/psihologa i koordinatora za implementaciju</p>

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<p>modularizovanih obrazovnih programa u koje je uključeno 651 lice i</p> <ul style="list-style-type: none"> - druge obuke online putem Zoom platforme u skladu sa mjerama propisanim od NKT. <p><u>Odjeljenje za kvalitet i kontinuirani profesionalni razvoj</u></p> <p>Pet sesija obuka po programima, akreditovanim u Katalogu stručnog usavršavanja nastavnika u koje je uključeno 105 nastavnika/ca.</p> <p>Obuku za 90 nastavnika iz 30 škola u saradnji sa KulturKontaktom na temu Asistivne tehnologije, tranzicija učenika i IROP-i u stručnom obrazovanju.</p> <p>U saradnji sa KulturKontaktom II modul obuka za 28 direktora stručnih i mješovitih škola. i obuku na temu „Upravljanje promjenama u cilju povećanja kvaliteta u školama“, za 13 direktora srednjih škola.</p>
Sprovođenje aktivnosti u cilju promocije Evropskog okvira E-vještina	Uprava za kadrove Centar za stručno obrazovanje Privredna komora	2020.	n/a	<p>Centar za stručno obrazovanje:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Upućeni dopisi na 100 mejl adresa „Informisanje stejkholdera o EPALC opciji "Partner search" i tematskim fokusima" (broj: 02-2-664 od 14.12.2020.god.) - Objavljen u aprilu poziv za dostavljanje primjera izvrsnosti u obrazovanju odraslih - Objavljen poziv CSSa o dostavljanju priča iz zajednice o primjerima dobre prakse o učenju u doba pandemije Covid-19. Evaluacioni tim CSSa objavio je svih osam dostavljenih priča iz Crne Gore <p>Linkovi objavljenih priča sa EPALC platforme:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. https://epale.ec.europa.eu/en/blog/dragana-radoicic-community-story-montenegro

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<p>2. https://epale.ec.europa.eu/en/blog/andrijana-pavicevic-community-story-montenegro</p> <p>3. https://epale.ec.europa.eu/en/blog/milos-trivic-community-story-montenegro</p> <p>4. https://epale.ec.europa.eu/en/blog/andela-jaksic-stojanovic-communisty-story-montenegro</p> <p>5. https://epale.ec.europa.eu/en/blog/bojana-nenezic-community-story-montenegro</p> <p>6. https://epale.ec.europa.eu/en/blog/lidija-knezevic-community-story-montenegro</p> <p>7. https://epale.ec.europa.eu/en/blog/slavka-lakcevic-community-story-montenegro</p> <p>8. https://epale.ec.europa.eu/en/blog/jelena-bojovic-community-story-montenegro</p> <p>- Organizovano je pet online info sesija putem zoom-a o korišćenju EPALE platforme</p> <p>1. sastanak održan je 28. 10. 2020. godine i na njemu je učestvovalo 10 predstavnika JU Srednja stručna škola iz Nikšića .</p> <p>2. sastanak održan je 10. 11. 2020. godine i na njemu je učestvovalo devet predstavnika JU Prva srednja stručna škola iz Nikšića .</p> <p>3. sastanak održan je 13. 11. 2020. godine i na njemu je učestvovalo 11 predstavnika JU Gimnazija „Stojan Cerović“ iz Nikšića .</p> <p>4. sastanak održan je 17. 11. 2020. godine i na njemu je učestvovalo devet predstavnika JU Srednja ekonomsko-ugostiteljska škola iz Nikšića .</p>

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<p>5. sastanak održan je 07. 12. 2020. godine i na njemu je učestvovalo osam predstavnika JU Srednja mješovita škola „Mladost“ iz Tivta.</p> <p>- Održan je i jedan sastanak sa stejholderima iz različitih institucija i NVO, 17. decembra 2020. na kojem je bilo prisutno 15 predstavnika</p> <p>- linkovi objavljenih sadržaja na platformi nakon održanih infosesija:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. https://epale.ec.europa.eu/en/node/163548 2. https://epale.ec.europa.eu/en/node/163637 https://epale.ec.europa.eu/en/node/163640 3. https://epale.ec.europa.eu/en/node/163642 4. https://epale.ec.europa.eu/en/node/165623 5. https://epale.ec.europa.eu/me/resource-centre/content/nedjelja-globalnog-obrazovanja 6. https://epale.ec.europa.eu/en/node/165624 7. https://epale.ec.europa.eu/me/content/rad-sa-darovitim-ucenicima-u-ju-gimnazija-stojan-cerovic 8. https://epale.ec.europa.eu/hr/node/165693 https://epale.ec.europa.eu/hr/node/165689 9. https://epale.ec.europa.eu/hr/node/165689 10. https://epale.ec.europa.eu/me/blog/multikulturalni-pasos-crne-gore
Organizovanje Festivala informatičkih dostignuća - INFOFEST 2020	Ministarstvo javne uprave	2020	10.000,00 € Nijesu utrošena planirana novčana sredstva	Broj učesnika Festivala - INFOFEST 2020 nije održan zbog epidemiološke situacije izazvane COVID-19.

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Organizovanje obuka na temu otvorenih podataka	Ministarstvo javne uprave	2020	Nijesu predviđena finansijska sredstva	Realizovano 5 obuka Edukovano 5 službenika
Organizovanje obuka "Značaj i primjena elektronskih servisa u organima državne i lokalne samouprave"	Ministarstvo javne uprave Uprava za kadrove	2020	Budžet CG (Sektorska budžetska podrška) Navedena obuka nije realizovana u 2020. godini	- Navedena obuka nije realizovana u 2020. godini.
Organizovanje obuka administratorima elektronskih usluga na Portalu eUprava	Ministarstvo javne uprave	2020	Nijesu predviđena finansijska sredstva	Edukovano 5 službenika
Organizovanje obuka u vezi sistema eParticipacija	Ministarstvo javne uprave	2020	Nijesu predviđena finansijska sredstva	Edukovano 4 službenika
Organizovanje obuka u vezi primjene smjernica za e-pristupačnost	Ministarstvo javne uprave	2020	Nijesu predviđena finansijska sredstva Navedena obuka nije realizovana u 2020. godini	Navedena obuka nije realizovana u 2020.godini.
Organizovanje obuka u vezi uspostavljanja razmjene dokumenata u okviru sistema za	Ministarstvo javne uprave Uprava za kadrove	2020	Budžet CG (Sektorska budžetska podrška)	Realizovane 2 obuke Edukovano 30 službenika

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
elektronsko upravljanje dokumentima (eDMS)			Navedena aktivnost je finansirana od strane UZK kroz aktivnosti definisane u Strategiji reforme javne uprave 2016-2020	
Organizovanje obuka u vezi primjene novog Uputstva o načinu vršenja kancelarijskog poslovanja sa posebnim akcentom na elektronsko kancelarijsko poslovanje	Ministarstvo javne uprave	2020	Budžet CG (Sektorska budžetska podrška) Navedena aktivnost je finansirana od strane UZK kroz aktivnosti definisane u Strategiji reforme javne uprave 2016-2020	Realizovano 9 obuka Edukovano 625 učesnika
Razvijanje programa stručnog usavršavanja zaposlenih	Centar za stručno obrazovanje / - Poslodavci - Obrazovne ustanove - Uprava za kadrove - Licencirani - Organizatori obrazovanja odraslih - Nacionalni savjet za kvalifikacije NVO	2020	n/a	Broj podnesenih inicijativa za izradu /akreditaciju programa - Akreditovan Program obrazovanja za sticanje ključnih vještina komunikacija s javnošću u javnom sektoru; - Akreditovan Program obrazovanja za sticanje ključnih vještina iz oblasti rodne ravnopravnosti - Akreditovan program obrazovanje za specijalizaciju nastavnika stranih jezika Metodika nastave stranih jezika
Stručno usavršavanje zaposlenih koji se bave	Centar za stručno obrazovanje		n/a	Događaji na kojima su učestvovali predstavnici delegacije Crne Gore, a koji se odnose na obrazovanje odraslih:

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
sistemom obrazovanja odraslih				<ul style="list-style-type: none"> - Uz podršku EPALE projekta održane su obuke za dvije grupe polaznika zaposlenih u NSSu za primjenu alata iz paketa Office 365 u cilju jačanja njihovih IT vještina - 19 polaznika - Predstavnici EPALE tima učestvovali su na obje planirane redovne EPALE konferencije koje je tokom 2020. godine organizovao CSS : - 02-03. 12. 2020 - Online konferencija „Tematski fokusi za 2021. godinu u oblasti obrazovanja odraslih“ - 06-07-08. 10. 2020. Konferencija EPALE zajednice „Oblikovanje budućnosti učenja odraslih“ u okviru koje je NSS Crne Gore 07. 10. 2020. godine bio domaćin panela „Uticaj pandemije Covid-19 na dalji razvoj sistema obrazovanja odraslih“ <p>Predstavnici EPALE tima Crne Gore učestvovali su na obaveznim CSS-NSS sastancima koji su tokom 2020. godine održavani preko online platformi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 25 - 26. 11. 2020. Online sasatanak sedam zemalja - „Godišnji EPALE sasatanak 2020 “ - 18. 11. 2020. Pripremni online sastanak predstavnika NSSa Crne Gore, Belgije (NL), Belgije (DE), Austrije i Luksemburga za konferenciju o tematskim fokusima za 2021. - 28. 09. 2020. Online sastanak predstavnika EPALE tima Crne Gore i predstavnika CSSa u cilju tehničke pripreme i obuke za održavanje nacionalnog panela u okviru todnevne EPALE konferencije na kojoj je učestvovalo 36 zemalja članica EPALE zajednice

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<ul style="list-style-type: none"> - 14. 09. 2020. Online sastanak predstavnika CSSa i NSS timova u cilju zajedničkog kreiranja agende konferencije EPALE zajednice - 30. 07. 2020. Workshop predstavnika CSSa sa kontakt osobom za EPALE u Crnoj Gori u cilju pripreme koncepta zajedničkog učešća i nastupa na EPALE konferenciji za stejkholdere - 21. 07. 2020. Redovni izvještajni sastanak predstavnika CSSa i predstavnika NSS timova - 19. 05. 2020 Online sastanak predstavnika CSSa sa predstavnicima NSS timova u cilju planiranja načina buduće kolaboracije i i izmjena plana rada usljed nastupanja globalne krize izazvane pandemijom Covid-19 - Usljed pandemije Covid-19 održavanje završne nacionalne EPALE konferencije za stejkholdere koja bi imala regionalni karakter jer bi uključila i NSS predstavnike iz regiona i konferencije “Gradimo mostove u obrazovanju odraslih” odloženo je za kraj 2021. ili početak 2022. godine. - Umjesto završne EPALE konferencije koja bi imala regionalni karakter održana je Godišnja nacionalna EPALE konferencija 02 - 03. decembra 2020. godine u Budvi na temu „Izazovi, razvoj i trendovi u oblasti digitalnog učenja“. Konferencija je prevashodno bila namijenjena praktičarima, nastavnicima koji su aktivno učestvovali u pružanju doprinosa razvoju EPALE platforme, EPALE ambasadorima, zaposlenima u NSSu i sl. Broj prisutnih na konferenciji je bio ograničen zbog pandemije Covid-19. Konferenciji je prisustvovalo 42 lica, dok je za ostale zainteresovane za temu konferencije i aktivnosti koje

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<p>sprovodi EPALE tim u Crnoj Gori, socijalne partnere, goste iz regiona i sl. bilo obezbijeđeno učešće na prvom danu konferencije putem live stream prenosa, te se konferencija uživo mogla pratiti putem zoom platforme i youtube kanala.</p> <p>- Izvještaj sa konferencije dostupan je na web stranici Centra za stručno obrazovanje putem linka https://cso.gov.me/vijesti/236893/Izvjestaj-sa-godisnje-EPALE-konferencije-lzazovi-razvoj-i-trendovi-u-oblasti-digitalnog-ucenja.html</p>
Realizacija Programa obrazovanja za sticanje stručne kvalifikacije Pčelar/ka i edukacija za mlade pčelare početnike	MPŠV, SPOCG,CZO	Q4	10.000,00 € / Agrobudžet	28 polaznika/ca 84 pčelara
Obuka za uzorkovanje sirovog mlijeka i transport uzoraka	MPŠV, Laboratorija za mljekarstvo	Q1	MPŠV	73 polaznika, predstavnika mljekara/sirara
Obuka Higijena mlijeka i postupci nakon muže	MPŠV, Odjeljenje za savjetodavne poslove u stočarstvu	Q4	Agrobudžet	429 poljoprivrednih proizvođača
Uslovi držanja stoke (Higijena objekata i životinja)	MPŠV, Odjeljenje za savjetodavne poslove u stočarstvu	Q4	Agrobudžet	429 poljoprivrednih proizvođača
Agroekološke mjere u stočarskoj proizvodnji	MPŠV, Odjeljenje za savjetodavne poslove u stočarstvu	Q4	Agrobudžet	429 poljoprivrednih proizvođača

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Aktivnosti na promovisanju mjera podrške Agrobudžeta za 2019. godinu i Javnih poziva	MPŠV	2020.	Agrobudžet	<p>U gotovo svakoj opštini (uključujući gradske opštine) održane radionice za poljoprivrednike i zainteresovane strane. Ukupno realizovano 34 radionice, kojima je prisustvovalo 3.200 zainteresovanih.</p> <p>Radionice medijski ispraćene.</p> <p>Zainteresovani poljoprivredni proizvođači u cilju informisanja i dobijanja potrebnih informacija posjećivali su kancelarije Odjeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji i oblasti stočarstva širom Crne Gore.</p> <p>Organizovane pres konferencije na gazdinstvima poljoprivrednih proizvođača širom Crne Gore u cilju predstavljanja rezultata javnih poziva za dodjelu podrške u 2020. godini.</p> <p>Gostovanja zaposlenih u MPŠV na državnim i lokalnim tv i radio stanicama.</p> <p>Učestvovali svi zaposleni.</p>
Obuke vezane za popunjavanje Evidencije zahtjeva i Evidencije parcela (SIZEP sistem) za 2019. godinu	MPŠV	2020.	MPŠV	<p>Službenici Direktorata za plaćanja su održali niz obuka za kolege iz Odjeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji i Odjeljenja za savjetodavne poslove u stočarstvu, koje se odnose na postupak popunjavanja zahtjeva za podršku za mjere direktnih plaćanja kroz softversko rješenje Evidencije zahtjeva, kao i ucrtavanje parcela na osnovu kojih se ostvaruje podrška kroz SIZEP sistem</p>
Unapređivanje kompetencija zaposlenih, u državnim organima i jedinicama lokalne samouprave,	Uprava za kadove/ Zajednica opština Crne Gore	2020.	240.000,00€	<p>Realizovano po opštem programu stručnog osposobljavanja i usavršavanja državnih službenika i namještenika:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 47 obuka koje je pohađalo 997 polaznika <p>Realizovano po opštem programu stručnog osposobljavanja i usavršavanja lokalnih službenika i namještenika:</p>

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
<p>kroz realizaciju obuka predviđenih:</p> <ul style="list-style-type: none"> - opštim programima obuke za državne i za lokalne službenike i namještenike - Specifični program za Analizu efekata propisa-RIA - Specifični program obuke za sticanje i unapređivanje znanja i vještina iz oblasti sistema unutrašnjih finansijskih kontrola u javnom sektoru 				<ul style="list-style-type: none"> - 18 obuka koje je pohađalo 445 polaznika - Realizovano 4 dvodnevne online obuke, obučeno 42 službenika - Realizovano 34 obuke, obučeno 378 službenika
Program obrazovanja za sticanje ključnih vještina za upravljanje ljudskim resursima	Uprava za kadove	1 ciklus	n/a	Realizovan 1 ciklus (23 obuke) koji je pohađalo 23 polaznika.
Program obrazovanja za državne službenike iz oblasti strategijskog planiranja	Uprava za kadove	2 ciklusa	n/a	Realizovan 1 ciklus (6 obuka) koji je pohađalo 39 polaznika U toku je realizacija 2. ciklusa koji pohađa 41 polaznik a koji se završava u februaru 2021. godine
Program obrazovanja za sticanje ključnih vještina za obavljanje poslova menadžera integriteta	Uprava za kadrove	1 ciklus	n/a	<i>Realizovan 1 ciklus (11 obuka) koji je pohađalo 19 polaznika</i>

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Program obuke za sticanje sertifikata za unutrašnjeg revizora u javnom sektoru CG	Uprava za kadrove Ministarstvo finansija	1 ciklus	n/a	<i>Realizovana predavanja iz IV modula u trajanju od 35 radnih dana i teorijska provjera znanja iz pomenutih modula</i>
Organizovanje obuka iz oblasti	Unija poslodavaca Glavni grad Podgorica	2020.	n/a	<i>Ojačane znanja i vještine i kompetencije polaznika obuke iz oblasti preduzetništva, projekt menadžmenta i marketinga</i>
Podizanje svijesti poslodavaca o značaju stručnog osposobljavanja i usavršavanja zaposlenih u privredi	Unija poslodavaca Glavni grad Podgorica	2020.	3.000,00 € Sredstva nijesu utrošena	- Aktivnost pomjerena za 2021. godinu zbog pandemije COVID19
Realizovane aktivnosti u cilju podrške adaptaciji privrednika na novonastale okolnosti usljed epidemije COVID-19	Unija poslodavaca Crne Gore Međunarodna organizacija rada	2020.	n/a	Izrađene su publikacije na temu: Vodič za poslodavce o upravljanju radnim okruženjem u uslovima epidemije COVID-19; Vodič za poslodavce: Rad od kuće kao odgovor na pandemiju COVID-19; Plan za održanje kontinuiteta poslovanja MSP u uslovima pandemije COVID-19 Dostupno na www.poslodavci.org
Osnaživanje službi za razvoj ljudskih resursa u pogledu karijernog vođenja	Unija poslodavaca	I kvartal	1.500,00 €	Održana su 2 seminara na temu novog Zakona o radu (Podgorica, Budva) na kojima je učestvovalo 100 polaznika
Realizacija obuka o konkretnim temama koje su od značaja za funkcionisanje	Unija poslodavaca	I - IV kvartal		Aktivnosti pomjerene za 2021. godinu

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
preduzeća (npr. obuke o pravilnoj primjeni tehnologija na konkretnom poslu)				
Interna obuka-Obuka policijskih službenika za rad sa LGBT populacijom	Ministarstvo unutrašnjih poslova Savjet Evrope NVO CAZAS	Q4	n/a Donacija	Realizovane 3 obuke za 43 službenika
Interna obuka-Osnovi policijskog integriteta i etike kroz poštovanje fundamentalnih ljudskih prava	Ministarstvo unutrašnjih poslova CEPOL	Q4	n/a Donacija	Realizovane 3 obuke za 15 službenika i 30 rukovodilaca
Interna obuka-Obučavanje policijskih službenika za držanje predavanja u osnovnim školama u okviru » Bezbjednosti djece«	Ministarstvo unutrašnjih poslova Policijska akademija Danilovgrad	Q4	2500€	Realizovana 1 obuka za 18 službenika
Interna obuka-Postupanje sa migrantima na granici	Ministarstvo unutrašnjih poslova	Q4	n/a	Realizovana 1 obuka za 16 službenika
Interna obuka-Otkrivanje ukradenih motornih vozila i vozila sa falsifikovanim ispravama	Ministarstvo unutrašnjih poslova	Q4	n/a	Realizovana 1 obuka za 5 službenika

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Organizovanje obuka iz oblasti marketinga	PKCG	2020.	400,00 €	Ukupno 37 učesnika, 21 žena i 16 muškaraca
Organizovanje obuka iz oblasti finansija	PKCG	2020.	1000,00 €	Ukupno 175 učesnika, 84 žene i 91 muškarac
Organizovanje obuka iz oblasti organizacione kulture	PKCG	2020.	800,00 €	Ukupno 153 učesnika, 94 žene i 59 muškaraca
Organizovanje obuka iz oblasti razvoja klastera	PKCG	2020.	400,00 €	Ukupno 9 učesnika, 3 žene i 6 muškaraca
Organizovanje obuka iz oblasti poljoprivrede	PKCG	2020.	200,00 €	Ukupno 11 učesnika, 6 žena i 5 muškaraca
Organizovanje obuka iz oblasti upravljanja ljudskim resursima	PKCG	2020.	800,00 €	Ukupno 107 učesnika, 67 žena i 40 muškaraca
Organizovanje obuka iz oblasti čistije proizvodnje	PKCG	2020.	-	Navedena obuka nije realizovana
Organizovanje obuka iz oblasti vještine komunikacije	PKCG	2020.	800,00 €	Ukupno 184 učesnika, 136 žena i 48 muškaraca
Organizovanje obuka iz oblasti preduzetništva i menadžmenta	PKCG	2020.	800,00 €	Ukupno 109 učesnika, 64 žene i 45 muškaraca
Organizovanje obuka iz oblasti standarda kvaliteta i HACCP-a	PKCG	2020.	800,00 €	Ukupno 42 učesnika, 25 žena i 17 muškaraca

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Organizovanje obuka iz oblasti arbitraže	PKCG	2020.		Navedena obuka nije realizovana
Organizovanje obuka iz oblasti energetske efikasnosti, obnovljivih izvora energije i ekologije i zaštite životne sredine	PKCG	2020.	-	100 učesnika
Organizovanje obuka iz oblasti CEFTA	PKCG	2020.	-	Navedena obuka nije realizovana
Organizovanje edukativnih aktivnosti iz oblasti jačanja konkurentske snage crnogorskih proizvoda Dobro iz Crne Gore	PKCG	2020.	300,00 €	Ukupno 23 učesnika, 11 žena i 12 muškarca Privredna komora Crne Gore je u martu 2020. god. uradila istraživanje javnog mnijenja o stavovima građana o domaćim proizvodima i prepoznatljivosti projekata Dobro iz Crne Gore, Kupujmo domaće i Domaći ukusi
Organizovanje edukativnih aktivnosti iz oblasti EU integracija	PKCG	2020.	1.000,00 €	Ukupno 162 učesnika, 100 žena i 62 muškarca
Organizovanje obuka iz oblasti špedicije i carinskog poslovanja	PKCG	2020.	500,00 €	Ukupno 25 učesnika, od kojih je bilo 7 žena i 18 muškarca
Organizovanje okruglih stolova, konferencija, prezentacija	PKCG	2020.	1.000,00 €	Ukupno 162 učesnika, 100 žena i 65 muškarca Ove godine zbog pandemije PKCG nije organizovala Konferenciju o ekonomiji koju organizuje u kontinuitetu posljednjih deset godina
Izdavanje Glasnika	PKCG	2020.	36.000,00 €	11 brojeva

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Sprovođenje sektorskih analiza	PKCG	Q4	5.000,00 €	1
Poreski karavan	Unija poslodavaca Crne Gore Poreska uprava Privredna komora	2020.		<ul style="list-style-type: none"> - Privredna komora Crne Gore u kontinuitetu vrši informisanje privrednika i njihovih zaposlenih o propisima iz oblasti poreske administracije i poreske prakse. Ove godine zbog pandemije davane su konsultacije telefonom zainteresovanim privrednicima - Privredna komora je u 2020. godini imala intenzivnu saradnju sa Ministarstvom finansija i Poreskom upravom u cilju stvaranja još povoljnijeg fiskalnog ambijenta i smanjenja sive ekonomije. Kako bi doprinijela fiskalnoj reformi u Crnoj Gori Privredna komora, zajedno sa Poreskom upravom, organizovala je niz događaja na temu implementacije Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga, kao i na temu poreske kontrole u građevinarstvu. Navedene skupove, organizovane u skladu sa mjerama Nacionalnog koordinacionog tijela za zarazne bolesti, pratio je veliki broj učesnika (150 prisutnih, i 250 učesnika preko online platformi). - Takođe, Privredna komora je uputila inicijativu Vladi Crne Gore u pravcu odlaganja i fazne primjene Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga. - Privredna komora Crne Gore je, u saradnji sa Poreskom upravom, pripremila edukativni video prilog na temu: Implementacija Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga. - Privredna komora Crne Gore, u okviru aktivnosti organizovane posjete crnogorskim opštinama, je u prvoj polovini 2020. godine obišla sedam opština na sjeveru Crne

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				Gore: Bijelo Polje, Plav, Berane, Andrijevicu, Petnjicu, Mojkovac i Kolašin
UKUAN BROJ POLAZNIKA				15507
UTROŠENA SREDSTVA				306.121,74€

4. PRIORITETNA OBLAST: OSIGURANJE KVALITETA U OBRAZOVANJU ODRASLIH

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
Praćenje i evaluacija rada obrazovnih ustanova	Centar za stručno obrazovanje	2020.	n/a	- U toku 2020. godine nijesu organizovane aktivnosti na utvrđivanju kvaliteta ustanova obrazovanja odraslih jer je nastava zbog epidemiološke situacije organizovana uglavnom online.
Samoevaluacija rada ustanove	Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	2020.	n/a	- Izdat dvojezični priručnik Samoevaluacija ustanova za obrazovanje odraslih. Objavljena je dvojezična verzija priručnika „Samoevaluacija ustanova obrazovanja odraslih“ u štampanoj i elektronskoj verziji. Linkovi sa kojih se mogu preuzeti verzije priručnika na našem i engleskom jeziku su: https://epale.ec.europa.eu/en/node/163826 - link za CG verziju https://epale.ec.europa.eu/en/node/163828 - link za ENG verziju
Osiguranje unosa podataka o programima obrazovanja odraslih, polaznicima i sl. (MEIS)	Ministarstvo prosvjete Centar za stručno obrazovanje Licencirani organizatori obrazovanje odraslih	Decembar 2020. godine	Nema finansijskih troškova za ovu aktivnost	Ažurnost unosa podataka o obukama i polaznicima od strane licenciranih organizatora obrazovanja odraslih - U 2020. godini obučeno je 3 organizatora obrazovanja odraslih za korišćenje MEIS aplikacije, po 1 polaznik za svakog organizatora. - Organizatori obrazovanja odraslih su unosili u MEIS bazu podatke o aktivnostima, programima i polaznicima tokom 2020. godine

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				- Svi organizatori obrazovanja odraslih su unijeli podatke za 2020. godinu.
Praćenje polaznika nakon završetka programa obrazovanja koji vode sticanju stručnih kvalifikacija (razvijanje procedura za praćenje polaznika)	Ministarstvo prosvjete Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	2020.	n/a	<p>Baza podataka polaznika koji su završili program obrazovanja za stručnu kvalifikaciju:</p> <p>Zaposlio se po završetku programa u prvih mjesec dana u toj oblasti/sektoru:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 91 lice (86 muškaraca i 5 žena) <p>Zaposlio se po završetku programa u prvoj godini u toj oblasti/sektoru:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2 lica (2 muškarca i 0 žena) <p>Zaposlio se po završetku programa u nekoj drugoj oblasti/sektoru:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 9 lica (9 muškaraca i 0 žena) <p>Nezaposlen</p> <ul style="list-style-type: none"> - 39 lica (31 muškarac i 8 žena) <p>Nepoznato</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1051 lica (418 muškaraca i 633 žene)
Istraživanje obrazovnih potreba zaposlenih u privredi i planiranje obrazovnih aktivnosti, u skladu sa rezultatima istraživanja	Privredna komora Unija poslodavaca	2020.	n/a	<p>- Privredna Komora Crne Gore je u traženom periodu uradila tri analize obrazovnih aktivnosti koje Komora organizuje za zaposlene u preduzećima koja su njene članice:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Analiza obrazovnih aktivnosti PKCG za period januar- jun 2019. godine, 2. Analiza obrazovnih aktivnosti PKCG za period januar- septembar 2019. godine, 3. Analiza obrazovnih aktivnosti PKCG za period januar- decembar 2019. godine

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				<ul style="list-style-type: none"> - Takođe, u skladu sa aktivnostima koje Komora sprovodi na polju unapređenja poslovnog ambijenta sprovedeno je istraživanje o deficitarnim zanimanjima ICT profila. Prikupljanje podataka vršeno je putem online ankete. Uzorak je obuhvatio 179 ispitanika, različitih pozicija u kompanijama, koje posluju u različitim sektorima. - Privredna komora Crne Gore je u 2020. godini organizovala 39 edukativnih aktivnosti sa ukupnim brojem učesnika 1179. Od ukupnog broja učesnika 691 bile su žene, a 488 muškarci. - Usljed poznatih zdravstvenih okolnosti, Privredna komora Crne Gore, je organizovala i događaje putem online platformi takođe. Ukupno je organizovala 22 online događaja sa ukupno 3155 pratilaca. Od toga je pripremila 8 webinarara i jedan edukativni video prilog.
Andragoško osposobljavanje nastavnog kadra koji radi u obrazovanju odraslih	Centar za stručno obrazovanje Licencirani organizatori obrazovanja odraslih	2020.	n/a	- Program andragoškog osposobljavanja je završilo 182 nastavnika/ce
Izrada andragoške dokumentacije i obrazaca za vođenje evidencije	Ministarstvo prosvjete Centar za stručno obrazovanje	2020.	n/a	Aktivnost nije realizovana
UKUPAN BROJ POLAZNIKA:				5711
UTROŠENA SREDSTVA:				n/a

5. PRIORITETNA OBLAST: OBEZBJEĐIVANJE FLEKSIBILNOG I ODRŽIVOG SISTEMA OBRAZOVANJA ODRASLIH

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
<p>Kreiranje fleksibilnih programa prilagođenih različitim potrebama usavršavanja odraslih lica, uključujući različita osposobljavanja i učenja na radu</p>	<p>Centar za stručno obrazovanje</p>	<p>2020.</p>	<p>n/a</p>	<p>Analiza postojeće obrazovne ponude i potreba za kreiranjem fleksibilnih programa prilagođenih različitim potrebama usavršavanja odraslih lica, uključujući različita osposobljavanja i učenja na radu Pripremljeni su i akreditovani na Nacionalnom savjetu programi obrazovanja za sticanje ključnih vještina:</p> <ul style="list-style-type: none"> ❖ Obavljanje poslova GIS analitike ❖ Rad u virtuelnom preduzeću ❖ Komunikacija sa javnošću u javnom sektoru ❖ Rodna ravnopravnost ❖ Romologija ❖ Prevodilaštvo <p>- Publikovan »Andragoški priručnik za nastavnike koji realizuju programe za azilante« - Publikovan »Vodič za polaznike programa za učenje crnogorskog jezika za azilante i strance pod supsidijarnom zaštitom« - Publikovan »Vodič za polaznike programa za učenje istorije i kulturne baštine za</p>

Aktivnosti kojima se neposredno ostvaruju operativni ciljevi a posredno strateški ciljevi	Partnerske institucije odgovorne za sprovođenje aktivnosti i institucija nadležna za praćenje sprovođenja i izvještavanja	Rok za završetak aktivnosti	Planirana i utrošena finansijska sredstva i fondovi za sprovođenje aktivnosti (informacije o izvorima finansiranja)	Indikatori rezultata
				azilante i strance pod supsidijarnom zaštitom«
Priznavanje stručnih kvalifikacija u procesu sticanja kvalifikacije nivoa obrazovanja	Obrazovno-vaspitne ustanove srednjeg stručnog obrazovanje	2020.	n/a	Broj lica kojima je izdat sertifikat o stečenoj stručnoj kvalifikaciji nakon napuštanja obrazovnog programa ili na lični zahtjev tokom školovanja - Aktivnost nije realizovana
Iniciranje aktivnosti u cilju izdvajanja budžetskih sredstava za aktivnosti razvoja sistema obrazovanja odraslih i njihovu implementaciju u praksi	Ministarstvo prosvjete Ministarstvo finansija	2020.	n/a	Zakonom o budžetu za određenu godinu prepoznata i izdvojena budžetska linija za obrazovanje odraslih u okviru Ministarstva prosvjete i Centra za stručno obrazovanje. - Aktivnost nije realizovana
UKUPAN BROJ POLAZNIKA:				n/a
UTROŠENA SREDSTVA:				n/a

IV NALAZI EVALUACIJE

Evaluacijom izvještaja o realizaciji Godišnjeg plana za 2020. godinu, može se zaključiti da je neophodna još jača povezanost međuresorne i međusektorske saradnje. Posebno zbog promjene modela realizacije programa i prelaska u velikoj mjeri na online nastavu. Važno je kreirati obuke po mjeri polaznika i njihovih obrazovnih potreba.

Potrebno je dodatno raditi na povezivanju vladinog i NVO sektora u cilju stvaranja baze podataka o broju polaznika koji prolaze edukaciju kod ustanova NVO sektora.

Neophodno je dodatno uložiti i prikazati finansijska sredstva u cilju motivisanja lica od 15 do 64 godine da se uključe u programe cjeloživotnog učenja, kako bi se Crna Gora još brže približavala evropskom prosjeku učešća u programima cjeloživotnog učenja, u procentu od 15% koji je bio postavljen kao cilj do 2020. godine

V OSVRT NA PLANIRANA I UTROŠENA FINANSIJSKA SREDSTVA PLANIRANA DOKUMENTOM

Opredijeljena sredstva za 2020. godinu uglavnom su u izvještajnom dokumentu ostala neevidentirana i na veliki broj mjesta označena sa „n/a”. Mnoge institucije nijesu navodile tačna finansijska sredstva utrošena za realizovane obuke, već su navođeni samo izvori finansiranja, dok neke nijesu uopšte navodile sredstva kojima su finansirane njihove aktivnosti.

VI PREPORUKE ZA EFIKASNIJU REALIZACIJU DEFINISANIH CILJEVA I AKTIVNOSTI

Za 2021. godinu zadržavaju se mahom iste preporuke koje su važile i za 2020. godinu. Proces uspostavljanja intenzivnije saradnje među nacionalnim institucijama i civilnim sektorom u pogledu obrazovanja odraslih je proces koji traje i čiji su prvi rezultati vidljivi tek nakon dužeg niza godina posvećenog i kontinuiranog rada na jačanju međusektorske i međuresorne saradnje:

- Efikasniji nadzor u realizaciji aktivnosti;
- Veća međusektorska i međuresorna saradnja institucija;
- Povezivanje vladinog i NVO sektora;
- Veća sistemska ulaganja u obrazovanje odraslih;
- Uspostavljanje mjera za aktivno uključivanje građana u programe cjeloživotnog učenja;
- Uspostavljanje mjera za priznavanje i validaciju prethodnog učenja.

Od dostupnih sredstava za realizaciju programa u okviru pet prioriternih oblasti utrošeno je:

Prioritetna oblast		Iznos utrošenih sredstava
1.	Programi i aktivnosti cjeloživotnog obrazovanja i učenja	170.684,36€
2.	Unapređenje znanja, vještina i kompetencija nezaposlenih lica	688.893.21€
3.	Unapređenje kompetencija zaposlenih	306.121,74€
4.	Osiguranje kvaliteta u obrazovanju odraslih	n/a
5.	Obezbjedenje fleksibilnog i održivog sistema obrazovanja odraslih	n/a
UKUPNO:		1.165.699,31 €

PREPORUKE ZA NAREDNE FAZE SPROVOĐENJA GODIŠNJEG PLANA OBRAZOVANJA ODRASLIH

Prilikom izvještavanja o realizaciji Godišnjeg plana obrazovanja odraslih, potrebno je da ustanove imenuju kontakt osobu koja bi detaljno i cjelishodno izvještavala shodno donesenom Godišnjem planu. Jedino na ovaj način ćemo imati pregled utrošenih javnih sredstava za obrazovanje odraslih na nivou jedne godine i broja građana koji su bili uključeni u različite programe obrazovanja i učenja. Nakon usvajanja Nacionalnog budžeta potrebno je ostvariti komunikaciju sa predstavnicima institucija u cilju informisanja stručne javnosti o finansijskom planu obrazovanja odraslih za 2021. godinu.

RASPOREĐIVANJE PROGRAMA NA JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE

Za raspoređivanje programa utvrđenih Planom obrazovanja odraslih za 2020. godinu na nivou jedinica lokalne samouprave nijesu dobijeni podaci od nadležnih institucija, a raspoređivanje programa vrši se u skladu sa prijavljenim polaznicima, zainteresovanim za obrazovanje/obuku.

(M.P.)

Direktor
Duško Rajković